Wahlaufgaben
Aufgabe 1997 W1la:

Im Viereck ABCD sind gegeben:
AD =5,0cm
DE=6,4cm
EB=6,9cm
WinkelDEA = WinkelBEC
Berechnen Sie den Winkel DCE.
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Strategie 1997 W1la:
Gegeben: Gesucht:
Viereck ABCD WinkelDCE
AD =5,0cm
DE=6,4cm
EB=6,9cm
WinkelDEA = Winkel BEC
Skizze: F C
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Strategie 1997 W1a:

Struktogramm:

Losung 1997 W1la:

1. Berechnung_des Winkels ¢ :

___ Sinusfunktion im
_ Gegenkathete = AD rechtwinkligen

sing = — Lalb
1 Hypotenuse DE '?fjild?gieck AED
sing, = 64
sine, = 0,7813
g, =51, 4°
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Losung 1997 W1la:

2. Berechnung des Winkels ¢

€, =& siehe Aufgabenstellung

e, =51,4°

3. Berechnung des Winkels vk
Winkelsumme im

- _ 0

1, =90"—¢, rechtwinkligen
. ano o hellblauen

1, =90" =544 areieck EBC
v, =38, 6°

4. Berechnung_der Strecke E;

— Kosinusfunktion im
Ankathete  AE rechtwinkligen

cose, = _ At
Hypotenuse DE gelben
E Teildreieck AED
cos51,4° = —
6,4
AE
0,6239=_—— .
6,4 Seiten tauschen
E:D,GZBQ -6,4
6,4

r

AE = 3,99cm
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Losung 1997 W1la:

5. Berechnung_der Strecke ﬁ:;

CF =BE+ AE
CF=6,9+3,99
CF =10,89cm

6. Berechnung_der Strecke ﬁ;
— Tangensfunktion im
tany. — Gegenkathete  BE rechtwinkligen

= Ankathete  BC hellblauen
Teildreieck EBC

tan38,6° = 22
BC
0,7983 = 6,9 |.ﬁ
BC
BC.0,7983=6,9 10,7983
BC =8,64cm

7. Berechnung _der Strecke ﬁ;
DF = BC - AD
DF =8,64-5
DF = 3,64cm




Losung 1997 W1la:

8. Berechnung_des Winkels Yy

— Tangensfunktion im
_ Gegenkathete _ DF rechtwinkligen

> Ankathete CF oriinen
Teildreieck CFD

tanvy

., _ 3,64

3770.89
tany, = 0,3343
v, =18,5°

9. Berechnung_des Winkels Vo=

L o . .
1, =90% =y, -1,

v, =90° - 38,6° —18,5°
v, =32,9°




